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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft de beleidsverklaring van de 
staatssecretaris voor Bestrijding van de sociale fraude, 
Privacy en Noordzee, toegevoegd aan de minister van 
Sociale Zaken en Volksgezondheid (partim: Noordzee) 
besproken tijdens haar vergadering van 14 juni 2016.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING 

De heer Philippe De Backer, staatssecretaris voor 
Bestrijding van de sociale fraude, Privacy en Noordzee, 
toegevoegd aan de minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid verwijst naar zijn beleidsverklaring 
(Doc 54 0020/063 p. 29 tot 36). 

II. — BETOGEN VAN DE LEDEN

Mevrouw Daphné Dumery (N-VA), heeft vier vragen 
voor de staatssecretaris. Vooreerst wenst ze te weten 
of de staatssecretaris de planning voor de uitwerking 
van het koninklijk besluit met betrekking tot de water 
-en brandingssporten zal behouden. Zal het koninklijk 
besluit tegen 1 juli 2016 beschikbaar zijn? 

Ten tweede vraagt mevrouw Dumery of er vooruit-
gang is geboekt met betrekking tot de vlakte van de 
RAAN. Het marien milieu in dit gebied moet worden 
beschermd en behouden. Wanneer denkt de staats-
secretaris het ontwerp beheersplan voor die zone te 
kunnen voorleggen? Overeenkomstig de habitatrichtlijn 
en het Scheldeverdrag moeten maatregelen worden 
genomen voor de bescherming van het gebied. In 
Nederland wordt die vlakte wel beschermd maar België 
loopt achter. 

Ten derde is het nodig een duurzame visse-
rij te verzekeren. Zal de Stichting voor Duurzame 
Visserijontwikkeling (SDVO), de nieuwe wetenschap-
pelijke stichting, worden opgericht? Is daar al met de 
Gewesten over onderhandeld? 

En ten vierde wenst de spreekster te vernemen hoe-
ver de staatssecretaris staat met het koninklijk besluit 
inzake de estuaire vaart. Het is zaak om de verbinding 
te maken tussen de zee, de zeehavens en de binnen-
havens zoals de havens van Gent en Antwerpen. Welke 
stappen zal de staatssecretaris bijgevolg nemen om het 
koninklijk besluit van 24 mei 2006 inzake vaarbevoegd-
heidsbewijzen voor zeevarenden. aan te passen? 

Tot slot wijst het lid erop dat sinds de zesde staats-
hervorming verschillende beleidsniveaus bevoegd zijn 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné l’exposé d’orientation 
politique du secrétaire d’État à la Lutte contre la fraude 
sociale, à la Protection de la vie privée et à la Mer du 
Nord, adjoint à la ministre des Affaires sociales et de la 
Santé publique (partim: Mer du Nord) au cours de sa 
réunion du 14 juin 2016.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF

M. Philippe De Backer, secrétaire d’État à la Lutte 
contre la fraude sociale, à la Protection de la vie privée 
et à la Mer du Nord, adjoint à la ministre des Affaires 
sociales et de la Santé publique, renvoie à son exposé 
d’orientation politique (DOC 54 0020/063, p. 29 à 36).

II. — INTERVENTION DES MEMBRES

Mme Daphné Dumery (N-VA) souhaite poser quatre 
questions au secrétaire d’État. Elle tient tout d’abord à 
savoir si le secrétaire d’État envisage de maintenir le 
calendrier pour la mise en œuvre de l’arrêté royal relatif 
aux sports nautiques et aux sports de vague. L’arrêté 
royal sera-t-il disponible d’ici le 1er juillet 2016?

Ensuite, Mme  Dumery demande si des avancées 
ont été réalisées en ce qui concerne la Vlakte van de 
Raan. Le milieu marin doit être protégé et préservé 
dans cette zone. Quand le secrétaire d’État pense-t-
il pouvoir présenter le projet de plan de gestion pour 
cette zone? Conformément à la directive concernant la 
conservation des habitats naturels et à l’accord inter-
national sur l’Escaut, des mesures de protection de la 
zone doivent être prises. Cette zone de la “Vlakte van 
de Raan” est protégée aux Pays-Bas, mais la Belgique 
a pris du retard.

Troisièmement, il y a lieu d’assurer une pêche du-
rable. La “Stichting voor Duurzame Visserijontwikkeling” 
(SDVO), la nouvelle fondation scientifi que, sera-t-elle 
créée? Une négociation à ce sujet a-t-elle déjà eu lieu 
avec les Régions?

Enfi n, l’intervenante s’enquiert de l’état d’avance-
ment de l’arrêté royal relatif à navigation en estuaire. Il 
s’agit de relier la mer, les ports maritimes et les ports 
intérieurs, tels que ceux de Gand et d’Anvers. Quelles 
mesures le secrétaire d’État prendra-t-il par conséquent 
pour adapter l’arrêté royal du 24 mai 2006 concernant 
des brevets d’aptitude pour des gens de mer?

En guise de conclusion, la membre fait observer que 
depuis la sixième réforme de l’État, la gestion de la Mer 
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voor het beheer van de Noordzee. Het is positief dat 
de staatssecretaris de Noordzee en haar attractiviteit 
wil onderstrepen. Dit moet wel binnen het federale be-
voegdheidsdomein worden uitgevoerd en er moet wel 
rekening mee worden gehouden dat toerisme bijvoor-
beeld een gewestbevoegdheid is. 

De heer Daniel Senesael (PS), wenst meer uitleg over 
de recent door de Ministerraad besliste hervorming van 
het steunmechanisme voor de offshore windenergie. 
Hij deelt het doel om de factuur voor de consument te 
doen dalen, maar wijst erop dat een correct evenwicht 
moet worden gevonden zodat de investeerders geïn-
teresseerd blijven om de offshore windenergie te ont-
wikkelen. Offshore windenergie is noodzakelijk om de 
energievoorziening veilig te stellen en te strijden tegen 
klimaatverandering. De vooruitgang die wordt geboekt 
voor de bouw en het onderhoud van windmolens laat 
toe de kost voor de uitbreiding van de windmolenparken 
te doen dalen. Dit is goed nieuws voor de consument, 
omdat ook zijn factuur dan naar beneden gaat. 

De spreker is echter van oordeel dat de regering 
niet goed over dit dossier heeft gecommuniceerd. Op 
20 november 2015 publiceerde minister Marghem een 
perscommuniqué om aan te kondigen dat de federale 
regering besloten had om het subsidie systeem voor de 
windmolenparken te herzien. De minister van Energie 
haalde aan dat “la révision engendre une économie 
pour le consommateur et offre un cadre juridique stable 
pour les investisseurs.”.

Het is moeilijk te begrijpen dat de regering com-
municeert over een gedetailleerde hervorming en er 
dan maanden niets meer over zegt. In hetzelfde com-
muniqué van november had de minister eveneens 
opgemerkt dat “une insécurité juridique et économique 
pourrait menacer le développement de l’éolien en mer, 
ce qui mettrait en péril les objectifs climatiques 2020 et 
2030 au niveau fédéral.”. 

Er moet echter worden vastgesteld dat het federale 
beleid rechtsonzekerheid veroorzaakt voor de offshore 
windenergie.

De staatssecretaris heeft samen met de minister van 
Energie op 9 juni 2016 in een gezamenlijk perscommu-
niqué aangekondigd dat een akkoord werd bereikt over 
de aangekondigde hervormingen. De spreker hoopt dat 
het ditmaal om een echt akkoord gaat. 

Hij wenst daarom de volgende vragen aan de staats-
secretaris te stellen. 

du Nord relève des compétences de différents niveaux 
de pouvoir. Il est positif que le secrétaire d’État souhaite 
mettre en exergue la Mer du Nord et son attractivité. 
Cela doit toutefois se faire dans le cadre des compé-
tences fédérales et il s’agit de ne pas perdre de vue 
que le tourisme, par exemple, relève des compétences 
régionales.

M. Daniel Senesael (PS) demande des précisions 
concernant la réforme du mécanisme d’aide pour 
l’énergie éolienne offshore décidée récemment par le 
Conseil des ministres. S’il souscrit à l’objectif visant à 
faire baisser la facture pour le consommateur, il fait éga-
lement observer qu’il s’agit de trouver un bon équilibre 
de telle sorte que les investisseurs demeurent intéressés 
à développer l’énergie éolienne offshore. Cette énergie 
est indispensable pour garantir l ’approvisionnement 
énergétique et pour lutter contre le changement clima-
tique. Les avancées enregistrées en termes de construc-
tion et de maintenance des éoliennes permettent de 
faire baisser le coût de l’extension des parcs éoliens. 
C’est une bonne nouvelle pour le consommateur dont 
la facture baissera également.

L’intervenant estime cependant que le gouvernement 
n’a pas bien communiqué à propos de ce dossier. Le 
20 novembre 2015, la ministre Marghem a publié un 
communiqué de presse annonçant que le gouvernement 
fédéral avait décidé de revoir son système de subsides 
pour les parcs éoliens. La ministre de l’Énergie indi-
quait que “la révision engendre une économie pour le 
consommateur et offre un cadre juridique stable pour 
les investisseurs.”.

Il est malaisé de comprendre que le gouvernement 
communique au sujet d’une réforme détaillée pour 
ensuite ne plus en piper mot pendant plusieurs mois. 
Dans le même communiqué du mois de novembre, la 
ministre avait également précisé qu’“une insécurité 
juridique et économique pourrait menacer le dévelop-
pement de l’éolien en mer, ce qui mettrait en péril les 
objectifs climatiques 2020 et 2030 au niveau fédéral.”. 

Force est toutefois de constater que la politique fédé-
rale génère l’insécurité juridique en ce qui concerne 
l’énergie éolienne offshore.

Le 9 juin 2016, le secrétaire d’État et la ministre de 
l’Énergie ont fait savoir dans un communiqué de presse 
commun qu’un accord était intervenu à propos des 
réformes annoncées. L’intervenant espère qu’il s’agit 
en l’occurrence d’un réel accord.

Il souhaite dès lors poser les questions suivantes au 
secrétaire d’État.
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— Waarom werd de beslissing van de regering van 
november 2015 in vraag gesteld? 

— Welke verschillen zijn er tussen de beslissingen 
van 9  juni 2016 en de daarvoor door de minister van 
energie aangekondigde hervormingen? 

— Wat is de jaarlijkse besparing voor een gemid-
deld huishouden ten gevolge van de op 9 juni besliste 
hervorming? Bevestigt de staatssecretaris het bedrag 
van 80 centimes per jaar als besparing voor een gemid-
deld gezin? 

— Hebben Norther en Rentel bevestigd dat de hervor-
ming hen toelaat hun fi nanciële “closing” te realiseren. 

— Wanneer zal het wetsontwerp met betrekking tot 
deze regeling worden ingediend?

— En tot slot, moet de regering een notifi catie pro-
cedure van mogelijke overheidssteun bij de Europese 
commissie lanceren? 

Verder wenst de heer Senesael in te gaan op het 
beheersplan van de Noordzee. Er is veel interesse in 
het Belgische deel van de Noordzee. Er moet voldoende 
ruimte zijn voor economische activiteiten, de trainingen 
van het leger en de vrije tijdsactiviteiten. De Noordzee 
is ook een fragiel ecosysteem dat beschermd moet 
worden. De bevoegde staatssecretaris heeft als taak 
een evenwicht tussen al deze activiteiten te vinden zodat 
ze op een duurzame wijze kunnen worden uitgevoerd. 
Met andere woorden er moet een evenwicht zijn tus-
sen de drie pijlers van de duurzame ontwikkeling, het 
economische, het ecologische en het sociale. 

De voormalige minister van de Noordzee had het 
initiatief genomen om een ruimtelijk ordeningsplan op 
te stellen om beter te controleren en de verschillende 
activiteiten op zee beter op elkaar af te stemmen. 

Kan de staatssecretaris een stand van zaken over 
de uitvoering van dit plan geven? Wat is de balans na 
twee jaar uitvoering van dit plan? 

Mevrouw Anne Dedry (Ecolo-Groen) wenst te verne-
men of de overdracht van de bevoegdheden een invloed 
zal hebben op de verdere uitwerking van het koninklijk 
besluit inzake brandingssporten. Tegen wanneer en op 
welke wijze denkt de staatssecretaris het probleem van 
de vlakte van de RAAN op te lossen? 

Het is positief dat de staatssecretaris werkt aan een 
langetermijn visie voor de Noordzee tegen 2050. Kan 
de staatssecretaris al iets concreter aangeven wat er 

— Pourquoi la décision prise par le gouvernement en 
novembre 2015 a-t-elle été remise en question?

— Quelles différences les décisions du 9 juin 2016 et 
les réformes annoncées précédemment par la ministre 
de l’Énergie présentent-elles?

— Quelle économie annuelle un ménage moyen réa-
lisera-t-il à la suite de la réforme décidée le 9 juin? Le 
secrétaire d’État confi rme-t-il le montant de 80 centimes 
d’économie par an pour un ménage moyen?

— Norther et Rentel ont-ils confi rmé que la réforme 
leur permettait de réaliser le bouclage fi nancier?

— Quand le projet de loi en la matière sera-t-il 
déposé?

— Et enfi n, le gouvernement doit-il lancer une procé-
dure de notifi cation d’une aide d’État potentielle auprès 
de la Commission européenne?

Ensuite, M.  Senesael souhaite aborder le plan de 
gestion de la Mer du Nord. La partie belge de la Mer 
du Nord suscite beaucoup d’intérêt. Il faut prévoir suffi-
samment d’espace pour les activités économiques, les 
entraînements de l’armée et les activités de loisirs. La 
Mer de Nord constitue également un écosystème fragile 
qui doit être protégé. Le secrétaire d’État compétent a 
pour mission de trouver un équilibre entre toutes ces 
activités de manière à ce qu’elles puissent être exercées 
de manière durable. En d’autres termes, il doit y avoir 
un équilibre entre les trois piliers du développement 
durable, à savoir: l’économie, l’écologie et le social. 

Le ministre précédent de la Mer du Nord avait pris 
l’initiative d’élaborer un plan d’aménagement du terri-
toire afi n d’améliorer le contrôle et de mieux harmoniser 
les différentes activités en mer. 

Le secrétaire d’État est-il en mesure de communiquer 
l’état d’avancement de la mise en œuvre de ce plan? 
Quel est le bilan après deux années de mise en œuvre 
de ce plan? 

Mme  Anne Dedry (Ecolo-Groen) souhaite savoir 
si le transfert de compétences aura une infl uence sur 
la poursuite de l’élaboration de l’arrêté royal sur les 
sports de vague. Dans quel délai et de quelle manière 
le secrétaire d’État pense-t-il résoudre le problème de 
la zone “vlakte van de RAAN”? 

Il est positif que le secrétaire d’État travaille à une 
vision à long terme pour la Mer du Nord pour 2050. Le 
secrétaire d’État peut-il déjà indiquer quelque chose 
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in die strategie en het actieplan zullen worden opge-
nomen? Wat is de vooropgestelde timing ervoor? Het 
oprichten van een Noordzeeforum is een goede zaak. 
Welke thema’s zullen daar worden besproken? Behoren 
windenergie en kustverdediging daar toe? Wat is de 
timing hiervoor?

Ook mevrouw Dedry vindt dat er een verwarrende 
communicatie was rond de offshore windenergie. Is 
de staatssecretaris van oordeel dat een driejaarlijkse 
evaluatie meer rechtszekerheid zal bieden? Delen de 
producenten de mening dat dit meer juridische –  en 
rechtszekerheid zal geven? De spreekster van haar kant 
vreest dat dit als minder rechtzeker zal worden ervaren. 

Wat is de stand van zaken met betrekking tot het 
stopcontact op zee? 

Hoever staat men met de uitvoering van de habita-
trichtlijn? Werd daarover al overlegd met de deelstaten? 

Verloopt de berging van de Flinterstar volgens 
schema? Is het correct dat de federale overheid al 
drie miljoen euro heeft uitgegeven voor die werken? 
Op welke wijze zal de maximale terugbetaling van die 
kosten worden gerealiseerd?

Mevrouw Nathalie Muylle (CD&V) merkt op dat de 
bevoegdheid voor de Noordzee horizontaal is en dat dit 
geen eenvoudige materie is. Er moet worden samen-
gewerkt met verschillende actoren zoals de Gewesten, 
de provincies en de locale overheden. 

Het lid heeft drie vragen met betrekking tot de te 
bereiken resultaten. 

Wat is de stand van zaken met betrekking tot de 
herziening van het maritieme recht? Er werden in het 
verleden al deadlines voor de afwerking hiervan gesteld 
respectievelijk in 2012  en 2014. De staatssecretaris 
maakt zich sterk dat die aanpassing tegen 2017 klaar zal 
zijn. Is dit mogelijk en wat moet nog worden geregeld? 

Met het oog op de bescherming van het milieu wordt 
er gezocht naar alternatieve brandstof op zee. Er wordt 
aan een Europese richtlijn met betrekking tot zwavel-
arme scheepsbrandstof gewerkt. Wat is de stand van 
zaken van dit dossier? 

De vlakte van de RAAN staat nog steeds op de lijst 
van de Europese beschermde gebieden. Er zijn echter 
moeilijkheden om dit effectief te realiseren. In 2008 ver-
nietigde de Raad van State de ontworpen regeling, 
omdat er onvoldoende wetenschappelijke grondslag 
voor was. Hoever staat men met de onderhandelingen 

de plus concret concernant ce qui fi gurera dans cette 
stratégie et dans le plan d’action? Quel est le calendrier 
défi ni en la matière? La création d’un Forum pour la mer 
du Nord est une bonne chose. Quels thèmes y seront-ils 
discutés? L’énergie éolienne et la défense de la côte en 
font-elles partie? Quel est le calendrier en la matière? 

Mme Dedry estime elle aussi que la communication 
concernant l ’éolien offshore prêtait à confusion. Le 
secrétaire d’État estime-t-il qu’une évaluation triennale 
apportera plus de sécurité juridique? Les producteurs 
partagent-ils cet avis? L’intervenante craint quant à elle 
que ce mode d’évaluation sera ressenti comme moins 
sûr du point de vue juridique. 

Quel est l’état d’avancement concernant la prise en 
mer?

Où en est la mise en œuvre de la Directive Habitat? 
Y a-t-il déjà eu une concertation en la matière avec les 
entités fédérées? 

Le renfl ouage du Flinterstar se déroule-t-il comme 
prévu? Est-il exact que l ’autorité fédérale a déjà 
dépensé trois millions d’euros pour ces travaux? De 
quelle manière le remboursement maximal de ces coûts 
sera-t-il réalisé? 

Mme Nathalie Muylle (CD&V) signale que la com-
pétence pour la Mer du Nord est horizontale et qu’il ne 
s’agit pas d’une matière simple. Il faut collaborer avec 
différents acteurs tels que les Régions, les provinces 
et les autorités locales. 

La membre formule trois questions concernant les 
résultats à atteindre. 

Où en est la révision du droit maritime? Des 
échéances avaient déjà été fi xées par le passé pour sa 
fi nalisation, en 2012 et 2014. Le secrétaire d’État affirme 
que cette révision sera prête pour 2017. Est-ce possible 
et que faut-il encore régler? 

Par souci de protection de l ’environnement, on 
recherche une énergie alternative en mer. On travaille 
à une directive européenne relative aux combustibles 
marins pauvres en soufre. Quel est l’état d’avancement 
de ce dossier? 

La zone dénommée “de vlakte van de RAAN” fi gure 
encore sur la liste des zones protégées européennes. La 
réalisation effective de cette protection rencontre toute-
fois des difficultés. En 2008, le Conseil d’État a annulé 
la réglementation proposée au motif qu’elle n’était pas 
suffisamment fondée du point de vue scientifi que. Où 
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met de Europese Unie? Is er al meer duidelijkheid over 
de wijze waarop dit knelpunt zal worden opgelost? 

Voorzitster, mevrouw Muriel Gerkens, heeft vragen 
bij de tijdschema’s voor de onderhandelingen met de 
verschillende stakeholders en het publiek. Het is niet 
gemakkelijk om de evolutie van de verplichtingen en de 
werkzaamheden van het Noordzeebeleid op te volgen. 
Het is immers zaak om resultaten te boeken, anders 
heeft men de indruk dat het enkel om intenties gaat. Het 
zou interessant zijn dat de commissie op regelmatige 
wijze over de uitvoering van de engagementen zou kun-
nen worden ingelicht. 

Hoe zal de uitvoering van de Habitat richtlijn en het 
statuut van de vlakte van de RAAN worden opgenomen 
in het marien milieu beleid. Het is zaak om de Noordzee 
en de vissoorten die er leven te beschermen. 

De ontwikkeling van een geïntegreerde strategie voor 
milieutoezicht en -controle op zee is een belangrijke 
doelstelling in het kader van het behoud van de biodi-
versiteit en het marien milieu. Kan de staatssecretaris 
de stand van zaken over de vervanging van de Belgica 
verschaffen. Zal dit schip worden ingezet voor de con-
trole op zee? Zelfs indien het nieuwe schip meer voor 
onderzoek zal worden ingezet moet er rekening mee 
worden gehouden dat er een ook monitoring en controle 
van het marien milieu moet gerealiseerd worden. 

Voor de ontwikkeling van een duurzame viskweek, 
moet er worden verhinderd dat hormonen of antibiotica 
worden toegediend, om vervuiling en de groei van an-
tibiotica resistentie te verhinderen. Tot nu toe werden 
er nog geen projecten opgestart. Zijn er initiatieven om 
die activiteit te ontwikkelen? 

Heeft de staatsecretaris al maatregelen geïdentifi -
ceerd voor de aanpak van de problematiek van marien 
afval zowel met de partners als met de politieke verant-
woordelijken? Is er al een timing afgesproken voor de 
behandeling van deze problematiek? 

Kan de staatssecretaris zijn standpunt geven over 
de wijze waarop hij de ontwikkeling van de brandings-
sporten en andere sporten zoals de pleziervaart zal 
realiseren met behoud van en de verzekering van de 
veiligheid bij het uitoefenen van die sporten?

en sont les négociations avec l’Union européenne? La 
manière de résoudre ce contretemps se précise-t-elle 
déjà davantage? 

Mme Muriel Gerkens, présidente, s’interroge au sujet 
des calendriers des négociations avec les différentes 
parties prenantes et la population. Il n’est pas aisé de 
suivre l’évolution des obligations et des travaux de la 
politique Mer du Nord. Il importe, en effet, d’enregistrer 
des résultats, faute de quoi l’impression est qu’il ne 
s’agit que d’intentions. Il serait intéressant que la com-
mission puisse être informée régulièrement de la mise 
en œuvre des engagements. 

Comment la mise en œuvre de la Directive Habitat 
et le statut de la zone “vlakte van de RAAN” seront-ils 
intégrés dans la politique du milieu marin? Il importe 
de protéger la Mer du Nord et les espèces de poissons 
qui y vivent. 

L’élaboration d’une stratégie intégrée pour la sur-
veillance environnementale et le contrôle en mer est 
un objectif majeur dans le cadre de la préservation de 
la biodiversité et du milieu marin. Le secrétaire d’État 
peut-il faire le point sur l’état d’avancement du remplace-
ment du Belgica? Ce navire sera-t-il affecté au contrôle 
en mer? Même si le nouveau navire sera davantage 
affecté à la recherche, il faut tenir compte du fait que 
la surveillance et le contrôle du milieu marin devront 
également être réalisés. 

Pour le développement d’une pisciculture durable, il 
faut interdire l’utilisation d’hormones ou d’antibiotiques, 
et éviter ainsi leurs effets néfastes en termes de pollution 
et de résistance aux antibiotiques. Aucun projet n’a été 
lancé jusqu’à présent. Des initiatives sont-elles prises 
pour développer cette activité? 

Le secrétaire d’État a-t-il identifi é des mesures de 
lutte contre la problématique des déchets marins, 
tant avec les partenaires qu’avec les responsables 
politiques? Un calendrier a-t-il déjà été convenu à cet 
égard? 

Le secrétaire d ’État peut-il indiquer comment il 
compte développer les sports de vague et d’autres 
sports tels que la navigation de plaisance, tout en 
maintenant et en assurant la sécurité lors de l’exercice 
de ces sports?
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III. — ANTWOORDEN VAN DE 
STAATSSECRETARIS 

1. Offshore windenergie 

De staatssecretaris is verwonderd over de opmer-
kingen met betrekking tot de offshore windenergie. De 
regering is erin geslaagd om 1,1 miljard euro te besparen 
op de steun aan de offshore windenergie. Men is erin 
geslaagd om met een zo laag mogelijke kost voor de 
burger, zekerheid te verschaffen aan de investeerders. 
Ze krijgen de garantie dat de windmolenparken kunnen 
worden gebouwd en België kan zo zijn klimaatdoelstel-
lingen halen. 

Dit resultaat werd in twee etappes bereikt. In no-
vember werd er onderhandeld wat een besparing van 
400 miljoen euro opleverde. En nadien werd er verder 
onderhandeld waarbij nog eens 700 miljoen euro werd 
bespaard. 

De staatssecretaris merkt op dat de eerste bekom-
mernis van de regering is om een zo goed mogelijke 
resultaten te bereiken voor de consument. Samen met 
de minister van Energie is de staatssecretaris erin 
geslaagd om een duidelijk kader op te stellen om de 
investeringszekerheid te garanderen en tegelijkertijd 
1,1 miljard minder steun te geven aan de parken, wat 
de burger ten goede komt. 

De concrete impact voor de consument is nog niet 
gekend, omdat nog moet worden onderhandeld voor de 
volgende drie windmolenparken. De besparing van 1,1 
miljard heeft wel voor gevolg dat de burger 20 % minder 
moet betalen dan voorzien voor de parken Restel/ North. 

Momenteel zijn er contacten met Elia om te beslis-
sen wat er met het stopcontact op zee zal gebeuren. 
Het is duidelijk dat dit stopcontact enkel zin heeft als 
er voldoende capaciteit is om op aan te sluiten. Ook in 
deze zijn de onderhandelingen met betrekking tot de 
drie volgende parken belangrijk. 

2. Het KB voor de brandingssporten 

Het is de bedoeling om de vooropgestelde timing 
voor het realiseren van het koninklijk besluit tegen 1 juli 
2016 te behouden. Er moet nog een antwoord worden 
gegeven op de opmerkingen van de Raad van State 
inzake de aanduiding van de zones. Daar moet samen 
met de vertegenwoordigers van het Vlaamse Gewest 
een oplossing voor worden gevonden. Er moet nog een 
samenwerkingsovereenkomst worden afgesloten. 

III. — RÉPONSES DU 
SECRÉTAIRE D’ÉTAT 

1. Énergie éolienne offshore

Le secrétaire d’État s’étonne des remarques relatives 
à l ’énergie éolienne offshore. Le gouvernement est 
parvenu à économiser 1,1 milliard d’euros sur l’aide à 
l’énergie éolienne offshore. Il est parvenu, avec un coût 
minimal pour le citoyen, à rassurer les investisseurs en 
leur garantissant que les parcs éoliens peuvent être 
construits en Belgique. Notre pays peut ainsi réaliser 
ses objectifs climatiques. 

Ce résultat a été atteint en deux étapes. En novembre, 
des négociations ont débouché sur une économie de 
400  millions d’euros. Des pourparlers ultérieurs ont 
permis de réaliser une économie supplémentaire de 
700 millions d’euros.

Le secrétaire d’État précise que la première préoc-
cupation du gouvernement était d’obtenir le meilleur 
résultat possible pour le consommateur. En collabora-
tion avec la ministre de l’Énergie, le secrétaire d’État 
est parvenu à mettre en place un cadre clair pour 
garantir la sécurité d’investissement, tout en allouant 
1,1 milliard d’euros de moins aux parcs, ce qui profi te 
au consommateur. 

L’impact concret pour le consommateur n’est pas 
encore connu, car des négociations doivent encore 
avoir lieu concernant les trois parcs éoliens suivants. 
L’économie 1,1 milliard a cependant pour conséquence 
que le citoyen doit payer 20 % de moins que prévu pour 
les parcs Restel/North. 

Des contacts sont en cours avec Elia pour décider de 
ce qu’il adviendra de la “prise en mer”. Il est clair que 
cette prise n’a de sens que si la capacité est suffisante 
pour s’y raccorder. Dans ce domaine également, les 
négociations relatives aux trois parcs éoliens suivants 
sont essentielles. 

2. L’arrêté royal sur les sports de vague

L’objectif est de conserver le timing initialement 
prévu pour la mise en œuvre de l’arrêté royal d’ici le 
1er juillet 2016. Il faut encore répondre aux observations 
formulées par le Conseil d’État sur la délimitation des 
zones. À cet effet, il convient de trouver une solution 
avec les représentants de la Région fl amande. En outre, 
un accord de coopération doit être conclu.
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3. De vlakte van de RAAN

Er zijn juridische problemen voor de afbakening van 
de zone omdat er onvoldoende wetenschappelijke 
informatie voorhanden is. De staatssecretaris wil voort-
bouwen op het werk van zijn voorganger. Er zal verder 
onderhandeld worden met de Europese commissie 
om tot een oplossing te komen. Momenteel zijn er drie 
mogelijke scenarios. Ofwel wordt het gebied gedeclas-
sifi ceerd op basis van het gebrek aan bewijzen voor de 
geschatte beschermingswaarde, ofwel kan het gebied 
worden aangeduid maar is het niet duidelijk welke 
maatregelen kunnen worden genomen, ofwel wordt het 
gebied verplaatst en wordt er gecompenseerd. 

Het doel is om hierover zo snel als mogelijk met de 
Europese commissie duidelijkheid te krijgen. Er moet 
worden nagegaan hoe de beslissing omtrent de Vlakte 
van de Raan ingang kan vinden in het nieuwe marien 
ruimtelijk plan. Intussen wordt het standstill principe 
gehanteerd. Binnen het KB voor het marien ruimtelijk 
plan wordt er voor de vlakte van de RAAN in geen en-
kele mogelijke activiteit of bestemming voorzien tot er 
meer duidelijkheid is.

4. Stichting voor duurzame visserijontwikkeling 

Er is nood aan een nieuwe structuur die de duurzaam-
heid van de visserij verder blijft steunen. Het is nodig 
om een wetenschappelijk onderbouwde projectmatige 
aanpak te bevorderen. Dit zal ertoe bijdragen om impact 
op het terrein te verkrijgen. De staatssecretaris zal daar 
samen met de federale minister van werk en de Vlaamse 
minister voor visserij werk van maken zodat de nieuwe 
structuur van start kan gaan. De stichting moet conform 
de Europese regelgeving worden opgericht en er is een 
samenwerkingsovereenkomst nodig. De doelstellingen 
van de stichting moeten duidelijk worden omlijnd, zodat 
er ook een effectieve impact op het terrein kan worden 
bereikt. 

5. Estuaire vaart

De estuaire vaart wordt door federale wetgeving ge-
regeld. Dit is een belangrijk element voor de ontsluiting 
van de haven van Zeebrugge en dit heeft een belang-
rijke economische meerwaarde. Er zal samen met de 
Vlaamse regering worden nagegaan welke concrete 
actie nodig is. Ook hier moet de nodige zekerheid wor-
den gegeven voor het behoud van de veiligheid. Er moet 
ook worden nagegaan in welke mate de haveninfrastruc-
tuur moet worden aangepast. De staatssecretaris is 
zich bewust van het belang van de estuaire vaart, niet 
alleen voor de haven van Zeebrugge maar ook voor 
andere havens. 

3. La zone Vlakte van de Raan

La délimitation de la zone pose des problèmes juri-
diques parce que l’on ne dispose pas d’assez d’infor-
mations scientifi ques. Le secrétaire d’État souhaite que 
son travail s’inscrive dans le prolongement de celui 
accompli par son prédécesseur. Les négociations avec 
la Commission européenne se poursuivront afi n de par-
venir à une solution. Actuellement, il y a trois scénarios 
possibles. Soit le site sera déclassifi é sur la base d’une 
absence de preuves pour l’estimation de la valeur de 
protection, soit le site pourra être désigné mais il y aura 
un fl ou quant aux mesures qui pourront être prises, soit 
le site sera déplacé et il y aura une compensation. 

L’objectif étant d’obtenir la clarté le plus rapidement 
possible en la matière avec la Commission européenne. 
Il convient d’examiner comment la décision relative à 
la zone Vlakte van de Raan peut s’intégrer au nouveau 
Plan d’aménagement des espaces marins. Dans l’inter-
valle, on appliquera le principe du standstill. L’arrêté 
royal relatif au Plan d’aménagement des espaces 
marins ne prévoit aucune activité ou affectation pos-
sible concernant la zone Vlakte van de Raan tant que 
la situation ne sera pas clarifi ée.

4. La stichting voor duurzame visserijontwikkeling

Il est nécessaire de mettre en place une nouvelle 
structure qui continue à soutenir la durabilité de la pêche 
et de promouvoir une approche par projet scientifi que-
ment étayée. Cela contribuera à obtenir un impact sur le 
terrain. Le secrétaire d’État s’attèlera à cette tâche avec 
le ministre fédéral de l’Emploi et le ministre fl amand de 
la Pêche de façon à pouvoir lancer la nouvelle structure. 
La Stichting devra être conforme la réglementation euro-
péenne et un accord de coopération sera nécessaire. 
Afi n d’également parvenir à un impact effectif sur le 
terrain, il conviendra de défi nir clairement les objectifs 
de la Fondation.

5. Navigation en estuaire

La navigation en estuaire est réglée par la législation 
fédérale. Cette navigation est importante pour le désen-
clavement du port de Zeebrugge et comporte une plus-
value économique importante. Le fédéral se concertera 
avec le gouvernement fl amand afi n de voir quelles 
actions concrètes sont nécessaires dans ce domaine. 
Ici aussi, il s’agit de prêter l’attention nécessaire au 
maintien de la sécurité. On examinera également dans 
quelle mesure l’infrastructure portuaire doit être adap-
tée. Le secrétaire d’État est conscient de l’importance 
de la navigation en estuaire, non seulement pour le port 
de Zeebrugge, mais également pour d’autres ports.
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6. Veelheid van bevoegdheden voor beheer van 
de Noordzee

De staatssecretaris bevestigt dat hij goed zal sa-
menwerken met de collega’s op de verschillende be-
leidsniveaus meer bepaald van het lokale, provinciale, 
gewestelijke, federale tot het Europese niveau. 

7. Marien ruimtelijk plan

Het marien ruimtelijk plan loopt tot 2020. Er moet nu al 
worden nagegaan hoe en wanneer het plan zal worden 
geëvalueerd. Daaruit moet blijken welke nieuwe richting 
eventueel kan worden ingegaan. 

In het Noordzeeforum kunnen verschillende stake-
holders aan bod komen. Naast het nieuwe zesjarige 
marien ruimtelijk plan moet ook aan de lange termijnvisie 
worden gewerkt met horizon tot 2050. Dit geldt niet enkel 
op federaal niveau, maar ook in overleg met Europese 
en Vlaamse stakeholders. Het samenwerkingsakkoord 
van een aantal Europese landen met betrekking tot 
energie op zee is een positief initiatief, dat wijst op een 
gezamenlijke aanpak voor de Noordzee. Een betere 
samenwerking kan de mogelijke negatieve impact op 
het milieu beperken. Er is ruimte voor economische 
ontwikkeling, voor ecologie, voor veiligheid, recreatie 
en voor afbakening van milieugebieden. 

Er zijn een aantal Europese richtlijnen die het beheer 
van de Noordzee aangaan. België moet alles in het 
werk stellen om in orde te zijn met de EU regelgeving. 
Het voldoen van die regels zoals de instandhoudings-
doelstellingen, wordt momenteel besproken en het is de 
bedoeling daar op korte termijn afzonderlijke beheers-
doelstellingen voor op te stellen. 

België is koploper met de mariene ruimtelijke plan-
ning. Er kwamen vragen uit andere EU landen over de 
wijze waarop België in dit kader milieubescherming en 
economische exploitatie kan verzoenen. 

8. Berging van de Flinterstar

De berging van de Flinterstar verloopt volgens plan-
ning. Er loopt nog een juridische procedure over wie 
aansprakelijk is en wie de kosten moet dragen. Er 
worden op federaal niveau maatregelen genomen om 
ervoor te zorgen dat de federale overheid zoveel mo-
gelijk kosten kan recupereren. Er werd federaal al meer 

6. Multitude de compétences pour la gestion de 

la mer du Nord.

Le secrétaire d’État confi rme qu’il coopérera étroi-
tement avec ses collègues aux différents niveaux de 
pouvoir, plus précisément aux niveaux local, provincial, 
régional, fédéral et européen.

7. Plan d’aménagement des espaces marins 

Le plan d’aménagement des espaces marins reste 
d’actualité jusqu’en 2020. Il faut néanmoins se deman-
der dès à présent quand et comment ce plan sera éva-
lué. Il devra ressortir de cette évaluation s’il y a lieu ou 
non de s’engager dans une autre direction. 

Différentes parties prenantes peuvent faire entendre 
leur voix au sein du Forum pour la mer du Nord. Outre le 
plan sexannuel d’aménagement, il s’agira également de 
développer une vision à long terme allant jusqu’à 2050. 
Cela vaut non seulement pour le niveau fédéral, mais 
aussi pour la concertation avec les parties prenantes 
fl amandes et européennes. L’accord de coopération 
conclu par un certain nombre de pays européens en 
matière de production d’énergie en mer est une bonne 
initiative, qui témoigne d’une approche commune de la 
mer du Nord. Une meilleure collaboration peut limiter 
l ’impact négatif éventuel d’une telle production sur 
l’environnement. Il existe des possibilités en termes de 
développement économique, d’écologie, de sécurité, de 
loisirs et de délimitation de zones écologiques.

Plusieurs directives européennes se rapportent à 
la gestion de la mer du Nord. La Belgique doit faire le 
maximum pour se mettre en conformité avec la régle-
mentation de l’UE. Le respect de ces règles, notamment 
celles liées aux objectifs de préservation du milieu ma-
rin, est examiné en ce moment, et l’idée est d’élaborer 
un certain nombre d’objectifs de gestion à court terme.

La Belgique est à la pointe en matière d’aménage-
ment des espaces marins. Des questions ont été posées 
par d’autres États membres de l’Union européenne sur 
la manière dont la Belgique peut réconcilier, dans ce 
cadre, la protection de l’environnement et l’exploitation 
économique. 

8. Renfl ouage du Flinterstar

Le renfl ouage du Flinterstar se déroule selon le 
calendrier prévu. Une procédure juridique en cours 
devra permettre d’identifi er les responsables et les 
personnes qui devront en supporter les coûts. Des 
mesures sont prises, au niveau fédéral, afi n de veiller 
à ce que l’autorité fédérale puisse récupérer ses frais 
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dan 3 miljoen euro kosten gemaakt en het is zaak die 
maximaal terug te vorderen. 

9. Maritiem recht

Die kwestie moet dringend worden opgelost. De 
staatsecretaris heeft samen met de commissie die hier-
aan werkt een tijdslijn uitgewerkt zodat hij van oordeel 
is dat vooropgestelde deadline van 2017 haalbaar is. 
Midden juli zal er een bevraging met de stakeholders 
worden georganiseerd. Nadien zullen ook de gewesten 
worden geconsulteerd. 

10.  Aquacultuur en het marien ruimtelijk plan

Momenteel is er in België niet zoveel interesse voor 
aqua- en marecultuur. Er wordt veel onderzoek verricht 
om tot een duurzame viskweek te komen, onder meer in 
de universiteit van Gent. Indien er hiervoor een zone zou 
worden afgebakend moet rekening worden gehouden 
met de resultaten van de studies en met de expertise 
van bedrijven die al in de sector werken. 

11.  Marien afval

Dit is een belangrijk aandachtspunt. Om blauwe groei 
te creëren moet met andere landen worden samenge-
werkt. Op lokaal niveau moet aan bewustwording wor-
den gewerkt en met de verschillende op de Noordzee 
actieve actoren moet op afvalbeleid worden ingezet. 
Er zijn bedrijven die nu al een contentieus afvalbeleid 
voor hun schepen op zee voeren. Er is nog ruimte voor 
verbetering. EU projecten zoals “Fishing For Litter”, 
moeten de nodige aandacht krijgen. Als er alternatieven 
bestaan moeten die op de Noordzee worden gebruikt. 

IV. — REPLIEKEN 

Mevrouw Dapné Dumery (N-VA), neemt er nota van 
dat er nog geen echte bescherming komt voor de vlakte 
van de RAAN. Er werd wel aangehaald dat er geen wer-
ken zullen worden uitgevoerd en dat er geen exploitatie 
zal zijn vooraleer de situatie is uitgeklaard. De spreekster 
zal het dossier verder blijven volgen. 

Het is een goede zaak dat de staatssecretaris een 
duurzaam beleid wil voeren met evenwicht tussen 
economie en ecologie. Er zijn duidelijke doelstellingen, 
duidelijke timing en er werden resultaten vooropgesteld 
die moeten worden bereikt. 

autant que possible. Au niveau fédéral, plus de trois 
millions d’euros ont déjà été dépensés et il s’agit de les 
récupérer dans la mesure du possible. 

9. Droit maritime

Cette question doit être réglée d’urgence. Le secré-
taire d’État a fi xé un calendrier en collaboration avec la 
commission qui travaille sur cette question. Il estime dès 
lors que la date prévue, 2017, pourra être respectée. Une 
consultation des parties prenantes sera organisée à la 
mi-juillet. Les régions seront consultées ultérieurement. 

10. Aquaculture et plan d’aménagement des 

espaces marins 

À l’heure actuelle, l’intérêt pour l’aquaculture et la ma-
réculture n’est pas énorme en Belgique. De nombreuses 
études sont réalisées en vue de la mise en place d’une 
pisciculture durable, notamment à l’Université de Gand. 
Si l’on délimite une zone à cette fi n, il faudra tenir compte 
des résultats de ces études, ainsi que de l’expertise des 
entreprises déjà actives dans ce secteur.

11. Déchets marins 

Ce point est important. Pour créer de la croissance 
bleue, il conviendra de coopérer avec d’autres pays. Au 
niveau local, il convient de s’intéresser à la conscienti-
sation et de s’engager dans une politique des déchets 
avec les différents acteurs actifs en mer du Nord. 
Certaines entreprises mènent déjà aujourd’hui une 
politique contentieuse en matière de déchets pour leurs 
navires en mer. Mais certaines choses pourraient être 
améliorées. Il convient d’être suffisamment attentif aux 
initiatives européennes comme le projet de récupération 
de déchets fl ottants “Fishing For Litter”. Si des alterna-
tives existent, il faut les appliquer en mer du Nord.

IV. — RÉPLIQUES

Mme Daphné Dumery (N-VA) prend acte qu’il n’est 
pas encore question d’une véritable protection de la 
zone Vlakte van de RAAN. Il a certes été précisé qu’on 
n’effectuera pas de travaux et que l’on ne procédera 
pas à son exploitation tant que la situation ne sera pas 
éclaircie. L’intervenante continuera à suivre ce dossier.

Il est positif que le secrétaire d’État veuille mener une 
politique durable respectant un équilibre entre économie 
et écologie. Les objectifs sont clairs, le calendrier est 
précis et les résultats à atteindre ont été défi nis.
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De heer Daniel Seneseal (PS), is het eens met de 
staatssecretaris dat een besparing van 1 miljard euro 
een goede zaak is. Wat zal die besparing voor de 
jaarlijkse factuur van een gemiddeld gezin betekenen? 

Zijn Norther en Rentel nog steeds bereid te investe-
ren in het kader van de door de Ministerraad genomen 
beslissingen? 

Voorzitster, mevrouw Muriel Gerkens, herhaalt haar 
vraag met betrekking tot de vervanging van de Belgica. 
Kan de staatssecretaris dieper ingaan op het compen-
satiefonds voor de vlakte van de RAAN? Wat zijn de 
problemen om te blijven werken met dit fonds? 

De staatssecretaris herinnert eraan dat al een groot 
stuk van de Noordzee wordt beschermd en dat er al 
meer dan 1000 km2 werd afgebakend. De vlakte van 
de RAAN bedraagt 19 km2. Er zijn nog juridische pro-
blemen op te lossen met betrekking tot de vlakte van de 
RAAN. De discussie met de Europese commissie gaat 
nu net over de het te verkiezen scenario. 

Norther en Rentel hebben bevestigd om onder de ac-
tuele voorwaarden te investeren. Het is nog niet duidelijk 
wat het bereikte akkoord concreet voor een gemiddeld 
gezin zal betekenen. Dit zal maar blijken wanneer de 
drie laatste windmolenparken zullen geïnstalleerd zijn. 

De Belgica is een wetenschapsschip en er moet sa-
men met de staatssecretaris bevoegd voor wetenschap-
pelijke instellingen worden nagegaan welke oplossingen 
kunnen worden gevonden. Belgica is belangrijk voor 
onderzoek in verband met het Noordzeebeleid. 

Uitbaters van windmolenparken in het Belgisch deel 
van de Noordzee zijn er volgens hun exploitatievergun-
ning toe gehouden een compensatie in milieuvoordelen 
uit te voeren via het fonds leefmilieu, voor de potentieel 
nadelige effecten van de activiteit op het mariene milieu. 
Het Fonds werd onder deze regering terug operatio-
neel gemaakt en behouden omwille van de specifi eke 
bijdragen; de allereerste bestellingen (aankoop oliebe-
strijdingsmateriaal) uit het fonds hebben daarom in 2015 
en 2016 kunnen plaatsvinden.

*
*     *

Voorstel van aanbeveling door mevrouw Ine Somers, 
mevrouw Nathalie Muylle, de heer Damien Thiéry en 
mevrouw Dapné Dumery.

M. Daniel Seneseal (PS) partage l’avis du secrétaire 
d’État qu’une économie d’1 milliard d’euros est une 
bonne chose. Que représentera cette économie pour 
la facture annuelle d’un ménage moyen?

Norther et Rentel sont-elles toujours disposées à 
investir dans le cadre des décisions prises par le Conseil 
des ministres?

Mme Muriel Gerkens, présidente, réitère sa question 
à propos du remplacement du Belgica. Le secrétaire 
d’État peut-il fournir de plus amples explications sur 
le fonds de compensation pour la zone Vlakte van de 
RAAN? Quels sont les problèmes posés par le maintien 
de ce fonds?

Le secrétaire d’État rappelle qu’une grande partie 
de la mer du Nord est déjà protégée et que l’on a déjà 
délimité plus de 1 000 km2. La zone Vlakte van de RAAN 
occupe 19 km2. Il faut encore résoudre des problèmes 
juridiques en ce qui concerne cette zone. La discussion 
avec la Commission européenne porte maintenant sur 
le scénario à retenir.

Norther et Rentel ont confi rmé leur volonté d’investir 
dans les conditions actuelles. On ne sait pas encore 
précisément ce que l ’accord conclu représentera 
concrètement pour un ménage moyen. On le saura 
lorsque les trois derniers parcs éoliens seront installés.

Le Belgica est un navire scientifi que et il convient 
d’examiner, en concertation avec le secrétaire d’État 
chargé des institutions scientifi ques, les solutions éven-
tuelles. Le Belgica est important pour la recherche au 
niveau de la politique de la mer du Nord.

Les exploitants de parcs éoliens de la partie belge 
de la Mer du Nord sont tenus, en vertu de leur auto-
risation d’exploitation, de verser des compensations 
environnementales au Fonds pour l ’environnement 
en raison des effets potentiellement néfastes de leur 
activité sur le milieu marin. Le Fonds a été réactivé et 
maintenu sous le présent gouvernement en raison des 
contributions spécifi ques ; les premières commandes 
du Fonds (achat de matériel de lutte contre la pollution 
par les hydrocarbures) ont ainsi pu avoir lieu en 2015 
et en 2016.

*
*     *

Proposition de recommandation de Mme Ine Somers, 
Mme Nathalie Muylle, M. Damien Thiéry et Mme Daphné 
Dumery.
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De commissie gehoord de staatssecretaris voor 
Bestrijding van de sociale fraude, Privacy en Noordzee, 
toegevoegd aan de minister van Sociale Zaken en 
Volksgezondheid gaat akkoord met de beleidskeuzes en 
maatregelen zoals voorgesteld in de beleidsverklaring 
en vragen deze maatregelen uit te voeren. 

V. — STEMMINGEN 

Het voorstel van aanbeveling wordt aangenomen met 
8 stemmen en 1 onthouding.

 De rapporteur, De voorzitter,  
 

 Dapné DUMERY Muriel GERKENS 
 

La commission, ayant entendu le secrétaire d’État à 
la Lutte contre la fraude sociale, à la Protection de la 
vie privée et à la Mer du Nord, adjoint à la ministre des 
Affaires sociales et de la Santé publique, est d’accord 
avec les choix et les mesures politiques comme présen-
tés dans l’exposé d’orientation politique et demande 
d’exécuter ces mesures politiques. 

V. — VOTES

La proposition de recommandation est adoptée par 
8 voix et une abstention.

 La rapporteuse, La présidente,  
 

 Dapné DUMERY Muriel GERKENS 
  

Centrale drukkerij – Imprimerie centrale


